



李春亭在参加我市代表团审议报告时指出 黄河三角洲是全省一大经济增长点

本报济南4月9日讯 出席省九届人大一次会议的我市代表今天上午开始审议省政府工作报告。省副秘书长、省长李春亭在参加我市代表团审议报告时指出，黄河三角洲是全省的一大经济增长点，要进一步加快开发步伐。

东营代表团的全体会议由市人大常委会主任张万湖主持，市委书记国家森、市长石军、广饶县委书记周燕明、市教委主任魏丞丞、石油大学副教授刘雪暖、万达集团董事长巴洪斌等代表先后发言或不时插话，坦诚直言，直抒胸臆，共谋发展良策。

李春亭在认真听取了代表们的发言后指出，目前我省正处于建国以来发展最快最好的时期，今后几年仍要保持较高的发展速度，我们对此充满信心。一方面，山东具有十分有利的经济区位，交通、电力、通讯等基础设施条件优越，产业结构、市场格局趋于合理，经济实力大大增强；另一方面，全省人民具有光荣的革命传统，顾大局，识大体，讲团结，讲奉献，勇于战胜困难，夺取胜利。这些都是我们实现未来目标的可靠保证。

李春亭说，近年来，东营市和胜利油田为建设黄河三角洲付出了巨大努力，创造了辉煌成就，黄河三角洲正在成为新兴的石化基地，群众生活日益走向富裕，整个面貌发生了可喜变化，未来五年黄河三角洲将是全省重要的经济增长点。今后黄河三角洲要更大规模地招商引资，积极发展平原大农业、原油生产和石化工业，大力发展盐化工、海洋化工和机电轻工等新的支柱产业，真正成为山东经济的增长点。李春亭最后说，要充分认清山东金融危机的不利影响，保持清醒头脑，确保任务目标的实现。

(本报记者)

省委书记吴官正看望我市代表团代表

对东营工作给予充分肯定并提出殷切期望



本报济南4月10日讯 今天上午11时40分，省委书记吴官正来到鲁中宾馆四楼会议室，看望东营代表团全体同志，详细询问情况，和大家亲切交谈，并对我市工作给予充分肯定。

吴官正来到正在审议省政府三个工作报告的东营代表团全体代表中间，与大家一一握手。他入座就关切地询问我市近期的降雨和蓄水情况。国家森书记汇报说：“东营前段雨情虽不太好，但省政府和黄河部门调来了黄河水，全市人民齐上阵，麦田已普浇一遍，水库蓄水也超过4亿立方米。”吴官正同志非常高兴。他说：“东营这几年的工作成效很大，特别是领导班子很团结，与油田的关系很密切，双方互相支持，油田治安形势有很大好转。”他指出，当前最关键的是发展问题，只有经济发展了，才能解决好各种问题，下岗职工才能妥善安置。要继续把油田密切合作的态势保持下去，油田是国家的油田，要教育广大群众支持油田发展，维护好油田治安秩序。他说，油田目前遇到的困难是暂时的，国家今年把加快基础设施建设作为一件大事来抓，对能源尤其是石油的需求量会逐步增长，相信会克服难关，再创辉煌。

吴官正还说：“油田出了个王为民，我看了他的事迹介绍后，很受感动。我们的人心中有杆秤，广大党员、干部，尤其是各级领导干部，要像王为民同志那样，时刻把群众装在心中，为群众办好事。办事要公道，要廉洁，把经济和社会各项事业搞上去，不断提高人民群众的生活水平。”他最后说，东营各方面的条件都不错，今后大有可为，相信大家能创造出更大的成就。

省委书记吴官正在看望我市代表团代表时发表讲话。(赵兰海 摄)

泉城“两会”专递

陈锡山在全市老干部工作会议上指出 抓好政策待遇落实 发挥老干部的作用

本报讯 4月9日，全市老干部工作会议召开。市委副书记陈锡山出席会议并讲话；市委常委、组织部长张传堂主持会议。

陈锡山在讲话中指出，今年是全面落实党的十五大精神的第一年，老干部工作面临的形势和任务。全市各级老干部工作部门要继续深入学习领会邓小平理论、党的十五大精神，进一步提高对老干部工作重要性的认识，增强政治意识和责任意识，真正把思想统一到邓小平理论和党的十五大精神上来，扎扎实实地做好面向新世纪的老干部工作。他说，老干部是党和国家的宝贵财富，要把老干部丰富的工作经验作为财富利用起来，发挥老干部对年轻干部的传、帮、带作用，帮助在职的领导干部改进工作、提高水平，这是我们加快事业发展不可缺少的重要条件。

陈锡山指出，做好老干部工作，重点是落实好党和国家的老干部政策，发挥老干部的作用。各区县、市直各单位、各部门一定要抓好老干部各项政策、各项待遇的落实，调动保护好老干部关心支持两个文明建设的积极性，不断拓宽老干部发挥作用的领域，丰富老干部发挥作用的内容，组织他们为实现黄河三角洲开发跨世纪工程目标发挥余热，多做贡献。陈锡山强调，做好老干部工作，关键在领导。各级党委要真正把这项工作列入重要议程，作为一件大事切实抓好。陈锡山最后指出，老干部工作是一项社会系统工程，需要全党共同努力，社会各界各部门的支持。财政、卫生、劳动、人事、计划等有关部门，要积极配合，通力协作，努力开创我市老干部工作的新局面。

(扈美荣)

我市11家私营企业成立工会委员会

姜振邦滕化迎为其授牌

本报讯 4月10日，市总工会、市工商局举行新闻发布会，宣布我市首批11家私营企业工会委员会正式成立。市委副书记姜振邦、市人大常委会副主任滕化迎出席会议并为组建工会组织的私营企业授牌。

私营企业建立工会组织，在我市的工运发展史上是一件大事，标志着我市私营经济已步入健康发展的轨道。这充分说明我市的私营企业经营已经能够自觉地用现代企业管理科学管理自己的企业，使企业机构设置更加合理，内部管理更加有序、规范；充分说明私营企业经营能够自觉执行党的各项方针政策，法制观念不断增强，民主意识逐步提高。私营企业工会的成立，也标志着我市私营企业的职工群众有了自己的组织。姜振邦在讲话中要求，各级党政领导必须进一步

提高认识，树立机遇意识，适应客观形势的要求，切实把促进个体私营企业的发展当作一件大事来抓，把组建私营企业工会工作摆上重要议事日程，支持工会大胆工作，切实把私营企业工会工作抓紧抓好。工会、工商部门要增强责任感，不断研究新情况，探讨新办法，在组建私营企业工会工作中要有新突破。他指出，建立私营企业工会组织，必须从实际出发，从调查研究入手，对全市个体私营企业的情况进行全面了解，针对不同的情况，采取相应的措施，不搞一刀切，努力探索组建私营企业工会的好方法、好形式。各私营企业工会组织要认真履行职责，充分发挥职能，尊重和维护私营企业的合法权益，充分调动职工的劳动积极性，为振兴东营贡献力量。

(记者 徐纯英)

河口讯 河口工商分局坚持管理、服务并重的原则，积极为个体私营经济的发展创造良好的环境，收到了好的效果。自去年以来已发展个体户931户，私营企业87户，从业人员1572人，注册资金894万元，分别比前年增长33.2%、24.5%和24%，为河口区经济的发展注入了新的活力。

河口工商分局实行个体私营经济发展管理目标责任制，形成了一级抓一级、层层抓落实的良好格局。宽松的政策环境、周密的管理服务体系，为个体私营经济的发展铺就了坦途。他们还从转变工作作风，强化服务观念入手，要求基层工作人员上门服务、现场办公，并建立企业、个体注册登记服务站，采取“填表、送审、核准、送证”一条龙服务。同时，广泛地向业户宣传

创造良好环境 管理服务并重

河口工商分局力促个体私营经济发展

党和市、区有关政策，为业户提供科技信息咨询，帮助协调场地、资金。据不完全统计，自去年以来为业户提供信息2000多次，法律法规咨询3000多次。

河口工商分局立足本区资源优势，多方考察论证，走多家联合建市场、统一管理、共同受益的路子。自去年以来，先后投资1987万元新建了河口蔬菜批发市场、孤岛水产品市场，改扩建了河口、孤岛、仙河农副产品市场，新建商品营业房886间(套)。目前全区19处市场成交额突破了亿元大关。“一石激起千层浪，一花引来满园春”。良好的经营环境吸引了26个省、市、自治区的商贾来河口经营，有力地繁荣了河口经济。

(李寿瑛 高立生)

经济发展有其自身的规律，只有跨越“必然王国”，进入“自由王国”，才能把握经济工作的主动权。

我们长期搞惯了计划经济，对许多人来说，对市场经济的规律、买方市场的规律、国际化经营的规律，还不能真正掌握起来，更谈不上熟练地去运用这些规律。仿佛是在院外逼着“一枝红杏出墙来”，但没有走进院子，探个究竟，那景象实在有些朦朦

的地方却不顾实际，“一股就了”，甚至搞搞集资就算改了制；搞企业要有资本金，但有的地方仍采取单纯靠贷款办企业的老办法，搞无本经营、高额负债，结果往往是项目投产之日，就是亏损甚至倒闭之时，等等。规律是客观的，是不以人们的意志为转移的。搞经济工作，既要满腔热情，有知难而上、开拓进取的精神，又要脚踏实地，有科学严谨的态度。否则，靠主观意志、凭想当然办事，就会难

市经贸委提高素质塑形象

本报讯 市经贸委靠内在素质的提高，努力塑造良好形象。

市经贸委对全体人员提出了“两熟一通”的要求，即对本职工作涉及的有关政策、法规和基本要求、基本情况要熟悉，对本职业的组织、运作要熟练，对委内其他方面工作的概要基本弄通。围绕这个目标，他们是一定期组织全委人员进行业务学习；二是坚持各科室“自己的事情自己办”，负责某一项工作的科室全过程办理，提高综合能力和协调能力。

现在，全委出现了“三热一多”现象，即读书热、搜集报刊资料热、学习使用微机热和政治上要求进步的同志明显增多。

禹金春

经济工作漫谈之六

跨越“必然王国”

摆脱。正因如此，经济工作中不尊重、不顺应经济规律的现象就时有发生。比如，企业改革要“抓大放小”，但有的地方就“小里挑大”，搞“归大堆”式的集团；搞农业产业化要实行贸工农一体化，但有的地方重生产而轻加工、轻流通，甚至认为搞几个大棚、发展几个养殖户就是搞了产业化；实行股份制是企业改革的一种重要形式，但有

开门评警纠作风

广饶讯 广饶镇派出所为切实加强队伍建设，日前邀请本镇十三名人大代表和政协委员进行开门评警。会上，对代表和委员提出的问题，能当场回答的即给予答复，需上级解决的，参加会议的局领导、镇领导当场表态。这种敞开大门，自觉接受监督的做法，受到了与会代表和委员的一致好评。(李国华 徐波)

油地共建变电站

广饶讯 四月六日，广饶县电业公司大营二十五千伏输电工程经东营电业局与油地联合验收合格并一次送电成功。该工程是广饶县电业公司与油田合资共建的，总投资八百零五万元，是该县与油田工农共建的第一座三十五千伏输电变电站。

本报讯 我市各级党组织在农村基层组织建设工作中，把村级组织整顿和扶贫工作结合起来，取得了明显的效果。

一是领导重视，把扶贫工作作为农村基层组织建设的重要内容。市委进一步完善了市委常委联系乡镇制度，每人联系一个比较先进和比较落后的乡镇，对群众脱贫致富和发展经济工作提出指导性意见。市委实行了五大班子领导包全市最贫困的乡镇之一的垦利县下乡，并从市五大班子机关和公安、畜牧等部门抽调21名优秀干部组成7个工作组进驻该乡及9个贫困村。市五大班子领导都到所包村检查指导工作，与包村工作队队员一起研究工作，为群众解决水利机械、农用物资和资金等，受到了欢迎。

扶志扶智扶科技 立足实际觅富路

我市在农村基层组织建设注重做好扶贫工作

经过努力，下镇乡的面貌开始发生变化。

二是强化责任，狠抓落实，加强对扶贫工作的领导。市委组织部把全市贫困村党支部分类排队，建立了档案，定期进行调度并实行“销号”制度，把群众脱贫致富直接与包村干部、个人政绩挂钩，作为基层组织和部门评先树优的驻村干部工作，增强区县委和乡镇党委带领群众脱贫致富的决策能力。自去年以来，全市5个区县和54个乡镇的党委书记都到本区县、乡镇最贫困落后的村驻点蹲点，共累计驻村2192天，帮助解决实际问题890个，协调解决资金522万元，撰写调研报告116篇。

三是严格管理，积极做好部门包村和下派工作。三年来，全市共有865个部门，承包了669

4月6日，当市公安局驻下乡四合村工作组3名包村干部风尘仆仆地带着满载月季、冬青的车辆一进村口，早已迎候在这里的本村小学的师生们不禁欢呼雀跃，奔走相告：“工作组给咱们买花回来搞绿化了！”

市公安局包村组进村以后，就确定把美化、绿化校园列入了“包村扶贫六大工程”之一。为把四合小学点缀得更加美丽，他们同村两委共同制定了本村小学的绿化方案，设计了3个花池，面积近300平方米，占校园总面积的三分之一，决定在校园内栽种月季和冬青，力争把学校建成花园式学校，美化同学们的学习环境。4月6日，工作组同志自

一片爱心献蓓蕾

炳禄 洪宗

带车辆，往返200多公里，去广饶买月季、冬青400余株，同时又购回花砖、红砖、水泥等，折合资金3000余元。为节省费用，工作组包村干部不辞辛苦，自己动手将所购物品装到车上，运回村里，同师生们一起卸车、砌花池，把月季和冬青栽种到校园里。

望着一身尘土，满身疲惫的包村干部，学校师生激动地说：“你们为俺村的事可真操够了心！”

道出了全体师生对包村干部由衷的感激之情。

绿州滴翠

签订责任制 提高成活率 我市公路绿化措施硬

本报讯 市公路局把绿化工作作为春季公路养护工作的重点来抓。目前，新、补植乔木74.5公里10484株，灌木13.5公里35955墩，换土8950立方米，完成总工程量的95%。

我市公路系统层层签订了公路绿化责任制，实行绿化包干，将绿化里程、绿化路段、投资额、成活率、保存率等指标，落实到单位，落实到人头，一包全年，一抓到底，工作高标准、高质量，保证绿化效果。落实了专业绿化

